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2010年高三数学复习训练题

(八) 圆 锥 曲 线
（时间：100分钟   满分100分）
（由广州市中学数学教研会高三中心组编写，本卷命题人:曹亮敏，修改者：张志红）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请将正确答案填入下面的表格内．      

	题号
	(1)
	(2)
	(3)
	(4)
	(5)
	(6)
	(7)
	(8)
	(9)
	(10)
	(11)
	(12)
	得分

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



[image: image1.wmf] 

          

1

10

y

 

6

x

 

(D)

     

36

y

9

  x

(C)

         

1

12

y

16

x

 

(B)

     

36

y

9x

 

(A)

      

  

(2)

    

5

y

 

(D)

     

          

4

y

 

(C)

   

          

20

y

 

(B)

   

          

16

y

 

(A)

      

M

  

.

1

 

 

0

5

 

:

  

)

0

,

4

(

F

M

   

)

1

(

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

+

=

+

=

+

=

+

=

=

=

=

=

+

最接近圆的椭圆方程是
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(3) 若椭圆的离心率为
[image: image2.wmf]2
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，左焦点到相应的左顶点的距离为1，则椭圆的长轴长是
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则抛物线的焦点位置是
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已知灯口圆的直径为
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是抛物线

探照灯反射镜的轴截面

到右准线的距离是
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(6)  若抛物线
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(7)  过双曲线的一个焦点
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作垂直于实轴的弦
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和双曲线
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有公共的焦点
[image: image23.wmf]1

F

，
[image: image24.wmf]2

F

,
[image: image25.wmf]P

是它们的一个公共点，则
[image: image26.wmf]2

1

PF

PF

×

的值是

(A)
[image: image27.wmf]2

2

2

1

m

m

-

      
(B) 
[image: image28.wmf]2

1

m

m

-

     
(C)
[image: image29.wmf]2

1

m

m

-

  
 (D) 
[image: image30.wmf])

(

4

2

1

m

m

-


 (9)  若焦点坐标为
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相交所得的弦中点的横坐标是
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(10) 我国某颗人造地球卫星的运行轨迹是以地心F为一个焦点的椭圆，若它的近地点A距离地面m公里，远地点B距离地面M公里，地球半径为R公里，则该卫星轨迹的离心率e是
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(11) 与双曲线
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(12) 已知抛物线
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二、填空题：本大题共4小题，每小题3分，共12分。把答案填在题中横线上．
(13) 与直线
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三、解答题：本大题共４小题，共40分，解答应写出文字说明，证明过程或演算　　　　　　　　　　　　
步骤．
（17）（本小题满分8分）


[image: image73.wmf]p

F

px

y

2

|

AB

|

,

 

 

 

2

 

AB

2

³

=

求证：

的任一弦

焦点

是过抛物线

设


 (18) （本小题满分10分）
某中心接到其正东、正西、正北方向三个观测点的报告：正西、正北两个观测点同时听到了一声巨响，正东观测点听到该巨响的时间比其他两观测点晚4s．已知各观测点到该中心的距离都是1020m.试确定该巨响发生的位置。（假定当时声音传播的速度为340m/s；相关各点均在同一平面上）

（19）（本小题满分10分）

已知抛物线
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的轨迹方程。

（20）（本小题满分12分）

已知向量
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（Ⅱ）设曲线C与直线
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（八）圆锥曲线  答案
一、选择题：

(1)Ａ　(2)B  (3)A　(4)A  (5)Ｃ　(6)D　(7)C  (8)B  (9)C  (10)B  (11)D  (12)D
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三、解答题：
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(18)．设中心为O，正西的观测点为A，正东的观测点为B，正北的观测点为C，以O为原点建立直角坐标系，由已知巨响的位置M在AC的中垂线上，且在以A、B为焦点，实轴为1360的双曲线左支上，AC的中垂线：
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   ∴巨响位于西北方向，距中心为68m。
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